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 مع محضر مباحثات الرئيس جمال عبد الناصر 
 اللواء جعفر النميرى رئيس مجلس قيادة الثورة السودانى 

 3191 نوفمبر 31قصر القبة فى  - القاهرة
 

نحن سعداء  ..بلدكم الجمهورية العربية المتحدةى أرحب بكم فى وباسمى اخوانباسم  عبد الناصر:
 .المتينة الوثيقة بين شعب السودان الشقيق وشعب مصريؤكد الروابط ى بهذا اللقاء الذ
 ومهما مرت عليها الأيام والسنين فإنها تقوى ،روابط أبدية وروابط أزليةى هذه الروابط ه

 .بمرور الأيام ومرور السنين
فعلا فقد كان السودان  ،فيكم ثورة السودان الشقيقى حيأأيها الأخ أن ى ل واسمح

لقد  .الىبراثن الاستعمار الامبريى أنقذته من الوقوع فى هذه الثورة الت الىحاجة ى ف
وكان  ،كان الاستعمار يعمل بكل أسلحته على أن يضع السودان داخل مناطق نفوذه

ولكن ثورتكم المجيدة العظيمة وقوة شعب  ،نه قاب قوسين أو أدنى من النجاحأيظن 
 ولقد شعرنا هنا بارتياح .لات الاستعمارالسودان العظيم مكنت من التغلب على كل محاو 

 ،يمس السودان ومصر حينما عرفنا بثورتكمى المستقبل الذى كبير لشعور الثقة ف
لقد كانت هذه البيانات تدل على أن هذه  .صدرت عنكمى وقرأنا البيانات الأولى الت

 .كلهاجل العروبة أجل شعب السودان الشقيق ومن أثورة شعبية تقدمية من ى الثورة ه
ى نكم تسيرون فأ ؛مرت منذ قامت الثورةى هذه الأشهر التى وقد أثبتت الأيام ف

 .طريق الحرية للسودان والحرية للأمة العربية والتقدم للسودان والتقدم للأمة العربية
أرجو لكم أيها الأخ ى وباسمى باسم شعب الجمهورية العربية وباسم زملائ

 يم كل نجاح.وأرجو لشعب السودان العظ ،النجاح
 

مجلس ى فى أرجو أن أحييكم وأشكركم بالنيابة عن زملائ ..ىاخوان ..: سيادة الأخ الرئيسالنميرى
أود أن أشكركم لهذه  ،ىمجلس الوزراء وبالنيابة عن الشعب السودانى قيادة الثورة وف

وكرمتم فيها كل الشعوب المحبة للتحرر ى كرمتم فيها الشعب السودانى الدعوة الت
  .وللتقدم

عندما أقدم لكم الشكر فاعتقد أن هذا قليل  خوانسيادة الرئيس وياأيها الاياى إنن
عرفه منذ الأزل شقيقا حرا تواقا أى الذ ،جدا بالنسبة لشعب الجمهورية العربية المتحدة

 جهادهاى ن يساند الأمة العربية فالى الانتفاضات التقدمية وتواقا لأعمل الخير تواقا  الى
  .تمر منذ قديم الزمانالمس
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ثورة  الىأدت ى شرح الظروف التى لا أريد أن استرسل ف ..ياسيادة الرئيسى ننإ
على يقين من ى نتم على علم بكل ما حدث فإننأو  ،واجهتهاى مايو والمصاعب الت 52

ولكن  ،بلادناى تابعنا به مجريات الأحداث فى شفاق الذأنكم تابعتم بنفس القدر من الا
الرئيس ولشعبكم ى خابعد قيام الثورة وقع ما يجب تسجيله لكتابة تاريخ عرفان لكم يا

 ظل دائما مصدر عطاء للأمة العربية جمعاء. ى العظيم الذ
ى نكم فأوقت نحن نعلم ى ف ،لقد قمتم بتدريب فصائل القوات المسلحة السودانية

إنكم  .ح ولكل طلقةأمس الحاجة لكل وقت ولكل مجهود ولكل قطعة من السلا
بتدريب فصائلنا  ملكن قمت ،العالمى كبر قوة استعمارية فأتواجهون عدوا لدودا تسانده 

ن شاء ا  و  ،تدعيم ثورتنا السودانيةى وبحمد الله لقد كانت لنا عونا وسندا ف .السودانية
القوات بهذه ى ن شاء الله سيصمد الشعب السودانا  و  ،الله ستكون ردا كبيرا على الأعداء

ى الصهيونى سرائيلنعمل سدا منيعا ضد العدو الاى لك ؛من ورائكم وبأجنادكم
  .ىالأمريك
ى الت ،قد عقدنا العزم على أن نشارككم  المعركة المصيرية ،ننا منذ قيام الثورةا  و 

كانت تحكم السودان باسم الشعب ى قد شعرنا وكنا نرى أن الحكومات الرجعية الت
 .ىولا تعمل أبدا حتى بالدعم المعنو  ،ا لهذه المعركة المصيريةلا تعمل أبدى السودان

شجعنا ودفعنا  ؛كل المجالات دعما للثورةى ف -أيها الأخ الرئيس  -كان تأييدكم لنا 
  .بالثورة حتى النصرى صرار على المضاى قدما ف

كل مجال وعلى كافة  المستويات ى ولا غرابة أن يقوم لقاء بيننا تاما وشاملا ف
كمؤتمر وزراء الشباب وكمؤتمر وزراء الزراعة  ..عقدتى قليمية التالمؤتمرات الاى ف

 ؛الرباطى فى العرب ومؤتمر وزراء الدفاع العرب والمؤتمر المزعوم  المؤتمر الإسلام
جل أفقد عمل وفدانا فكرا واحدا من  ،تأكيد الىكان الانسجام بيننا واضحا لا يحتاج 

  .للأمة العربيةنسانية تحقيق المبادئ الا
ونحن قد   ،ن وزراء الدفاع والخارجية أوصوا بعقد مؤتمر قمةأكثيرا ى وقد سرن

 الىن قدرات كثيرة للأمة العربية لم تستغل ولم تدفع أتقديرنا ى هذا دائما فف الىسعينا 
يقف أمامنا وعلى أرضنا ى الذى ن القوى لم تستجمع كلها لمجابهة التحدأو  ،ةكالمعر 

فان بلادكم قد  ؛إن تصورنا لمؤتمر القمة هو أن يكون مؤتمر بذل .طهرهايدنس 
دراكه بعزمه وتصميمه  ،تحملت الكثير وحدها ونحن على يقين أن شعبكم بوعيه وا 

ولكن جبهة القتال تتسع كل يوم أمامنا لتأييد دول كثيرة  ،قادر على الصمود والرد
  .للعدو كالولايات المتحدة الأمريكية
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 الىى لقاء يرتفع بالعمل العرب ،هذا  اللقاء على مستوى القمةى حن نرى فولذا فن
ى المعركة بسند قو ى إننا لا ننسى الثورة الليبية فإنها قد ألقت ف .مستوى أهمية المعرفة

تقييمنا لها ثورة تقدمية تحررية عربية سوف يرجى ى وهذه الثورة ف ،لأهميته البالغة
  .منها الكثير للأمة العربية

نرى أيضا أن مؤتمر القمة سيجعلنا نتأكد من أن  - سيادة الرئيسيا -إننا 
ن إف ؛ين عنها للتفكير بأهمية تعزيزها وتقويتهامسؤولالى لم يرتقى الجبهة الشرقية الت

 ؛ن المقاومة الشعبية تحاك حولها المؤامراتا  الى على الفلسطينيين و الضربات تتو 
هذا  .فعها للعمل صفا واحدا مع الجبهة الغربيةفيجب أن تجد الحماية لتقويتها ود

وظننا ذلك سيجعل العدو يشتت قواته على جبهات متعددة قوية فينال الضربات تلو 
  .وبذلك يمكننا أن نستنزفه سريعا ،الضربات

كما قلتم  -فنحن معكم دائما وبلا تحفظ نخوضها معكم  ،أما عن السودان
قوة موقفنا وفاعليته  .وتحت أفق مشتعل بالنارفوق بحر من الدم  -سيادة الرئيس يا
والآن نحن نعمل بجد ونشاط لتقوية الموقف  ،معرفة المصير تحدده قوتنا الداخليةى ف

ت أكثر بقد جى لأنن ؛ن الثورة ثابتة الأركانأوأحب أن أطمئنكم  .السودانى فى الداخل
نه يقف وراء أو  ،املامن ثلاثة أرباع السودان ووجدت أن الشعب يؤيد ثورته تأييدا ك

  .موقفه مع العروبة ومع الأمة العربيةى كل أفعالها خصوصا فى الثورة ويؤيدها ف
جراءات يؤيد كل الاى والشعب السودان ،يتحسن باستمرارى ن موقفنا الاقتصادإ

ى ولم يشكو أبدا من المتاعب القليلة الت ،نقوم بها ويتحملها بوجه باشى الاقتصادية الت
  .سرورى سعادة وفى لأنه على يقين بأنه سوف يستثمر ذلك أخيرا فواجهته 

ن الحوادث أفنعتقد أنها هادئة  للغاية و  ،سيادة الرئيسالجنوب ياى أما أحوالنا ف
وكل ما هنالك حوادث فردية بين قبائل هدفها سرقة الأغنام  ،٪19قد قلت بنسبة 

نفس ى وف، للجنوبى اجتماعو ى ونحن مقدمون على تنفيذ برنامج اقتصاد ،والماشية
  .حالة يقظة كاملة لسد الثغرات أمام  المتآمرين من الخارج يهالوقت ف

ى فنحن نعمل لكسب مواقع ف ،يةفريقعلاقتنا بالدول الا الىى هذا الكلام يقودون
على ميثاق أوغندا ى الاتحاد السوفيت الىى وقد اطلعت قبل قيام .يةفريقالمنطقة الا

ى وغندا زميلا لنا فأتضع ى لهذه الخطوة التى عبر عن رضائأوأحب أن  ،ىالاشتراك
  .ياافريقى معسكر القوى التقدمية فى طريق الاشتراكية وف

الأسبوع ى يا فافريقننا نعمل الآن للتخطيط لمؤتمر قمة لدول شرق ووسط ا  و 
 .ياافريقوسط وشرق ى فى ونستعد لهذا العمل لنكسب أراض ،09الثالث من يناير سنة 
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هدفنا من ذلك هو تقوية القضية العربية عند أولئك الأفارقة الذين كانوا مسرحا خصبا 
  .يةسرائيلللدعاية الا

 يعتقدواى عتقد وزملائأى لأنن ؛لم نأت هنا لعرض مشاكل بيننا وبينكمى وزملائى ننإ
زراء وزير يقابل زميله من الو ى فأ ؛وكلكم تعتقدوا وتعرفوا أن ليس هناك مشاكل بيننا

وتحل المشاكل  ،السودان يجد زميله من الجمهورية العربية المتحدةى مسؤول فى وأ
مبسوط لهذا العمل ى ننا  و  ،البلدينى قمة المسؤولية الموجودة ف الىمن غير أن تصل 

  .ومسرور
 شئذكر أولكن أخيرا أحب أن  ،يسير على ما يرام شئوأحب أن أؤكد أن كل 
وقد أكدت لنا  ،عتقد أنها كانت زيارة ناجحة للغايةأو  .ىعن زيارتنا للاتحاد السوفيت

شعوب صديقة للدول العربية المتحررة ى هى بالفعل أن شعوب الاتحاد السوفيت
  .يين بدون تحفظسرائيلنها سوف تساند وتدعم القضية العربية ضد الاأو  ،التقدمية

هذا الموقف من قدر لهم أى ننا  و  ،هذا القول كل الزعماء السوفييتى رر لكوقد 
 ونملأنهم يقد ؛قضية فلسطين وأرجو أن نعمل نحن هنا الدول العربية على أن لا نخزلهم

وهذا يمكن أن يحصل بوحدتنا وتناغمنا والعمل سويا عندما  ،لنا مساعدات كثيرة جمة
بكل طلباتنا ى وتجاوبوا مع ،مقابلة حسنة للغايةى ورفقائى وقد قابلون .نوحد أهدافنا

الشرق الأوسط تقييما جيدا ى ووجدنا أنهم يقيمون الأحداث ف ،والخارجية الداخلية
  .يسير فيه شئسياسيا ويفهمون كل 

 ن بعض الدول التقدمية لم تتلاحم مع الجمهورية العربية المتحدةأالمهم جدا  لكنو 
هذا  الىشد الحوجة أى نحن فى الذ ،الوقت الحاضرى ومع السودان ومع ليبيا ف

  .التناغم وهذا الاتحاد
أحب أن أشكركم على الحفاوة والتكريم البالغ  ،أيها الزملاء ..مرة أخرى أيها الأخ

  .أرضكم المباركة الىنجده دائما وأبدا عندما نصل ى الذ
 وشكرا. 

 
وحتى نعرف  ،الحقيقة بالنسبة لينا مؤتمر القمة ده مش أول تعامل على مستوى القمة عبد الناصر:

وهل الكلام  ،ىيه اللى حنطلع بيه من مؤتمر القمة لابد أن تستعرض الواقع العربا
 ؟!بتتقال تعبر عن الواقع والحقيقة أم تعبر عن المزايداتى البيانات الل اللى بيتكتب ولاا 

ن هناك ولكن هذه المعركة قايمة لأ ،لعربيةمعركة مكشوفة بين الدول ا مافيشنه إرغم 
 بيها بعض الدول العربية.ى بتنادى الأفكار والعقائد اللتناقض كبير بين 
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 بعد قرار الأمم المتحدة 90فنحن من سنة  ،ن هذا الموضوع معروف للجميعأنعتقد 
هذا ى الوقت وف الىحاجة ى وكان رأينا أننا ف ،بيوم واحد طلبنا انعقاد مؤتمر قمة

المحادثات السياسية لابد تسير فيه ى الوقت الذى ولكن ف ،حالة سلمى الوقت بنسير ف
نجحتش المحادثات السياسية فلن يكون هناك بديلا فإذا ما ؛أن نجهز أنفسنا للمستقبل

ولكن العمل  ،يوم وليلةى لا يمكن أن يجهز فى فالعمل العسكر  ..ىعن العمل العسكر 
 .وقت وتجهيز الىيحتاج ى العسكر 

وقالت بعض  ،الدول العربية بهذه الفكرةترحب بعض  مولكن طبعا كما تعلمون ل
وسوريا ! مؤتمرى نها لا يمكن تقعد فإ :دول تقدمية الجزائر مثلا ..الدول العربية

والسعودية أعلنت  !أنها لا تؤمن بجدوى مؤتمرات القمة -دولة تقدمية ى وه -أعلنت 
وأوقفت ى ذا أعلنت مصر والأردن فشل الحل السياساأنها لن تحضر مؤتمر قمة إلا 

  .جميع  المحادثات السياسية
نبقى أصحاب  ن احنالأى رأينا أن هذا الشرط كان شرط تعجيز ى الحقيقة ف

الأردن لينا جبهات مع ى مصر أو فى بنحارب فى الل إحنا؛ الموضوعى المصلحة ف
من غير ما ى أعلن فشل الحل السلمى جآالحقيقة لما ى ف ،دو وأرضنا بتحتلالع
الحقيقة بنكون قطعنا على نفسنا خط  ؛الدول العربيةى ستتبعه باقى عرف السبيل اللأ

والدول العربية الأخرى  ،مواجهة عسكريةى الرجعة أو بنكون وضعنا نفسنا وحيدين ف
نها أدت إ :اجتماعات مجلس الدفاع بتقولى أو بعض الدول العربية كما ظهر ف

  !التزامى التزاماتها وليس عندها أ
وقد ينتج عن مؤتمر القمة تناقض  ،مؤتمر قمةى هذا الموقف قابلنا فالحقيقة 

علان الجهاد ان لأ ؛ىكل بلد عربى فى حقيقة الأمر للشعب العربأن نكشف ى يستدع
  !خرآ شئوالحرب  ،الكلام والبيانات ..شئ

ى ولكن ه ،لوحدها اسرائيلمواجهة ى ليست حرب ف اسرائيلالحقيقة الحرب مع 
 المعلومات الىضافة وفعلا بالا .ومن خلفها الولايات المتحدة اسرائيلمواجهة ى حرب ف

عندنا معلومات جديدة  إحنا ،ىسرائيلالجيش الاى قيلت عن خدمة الأمريكيين فى الل
 جل العملأتهم من بعائلا اسرائيل الىهذه الأيام عن انتقال عدد كبير من الأمريكيين ى ف
لكترونية مجالات أخرى منها المجالات الاى جل العمل فأومن  ،مجال الطيرانى ف
  !وأمريكاى بر سرية بالنسبة لدول العالم كلها إلا الاتحاد السوفيتتتعى الت
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بلد محدودة وعدد سكانها ى رغم أنها ف اسرائيل: نقطة التمويلى ه :النقطة التانية
وطبعا  ،عندها من التمويل ما يمكنها من أن تقيم هذا الجيش الكبيرى فه ،مليون 5.2

 من المعروف أن المال هو عصب الحرب. 
 إحنا ..كل السلاح اللى خدناه فعلا ،السلاحى مدفعناش فلوس ف إحناالحقيقة 

كل السلاح  ،ىيون وأكثر من نص مليون جندنص مل هعندنا تحت السلاح النهارد
 ،ىخدناه لم ندفع فيه مليم واحد ولكن خدناه بناء على اتفاقيات مع الاتحاد السوفيتأى الل

المصاريف  ى فهذه ه .مليون جنيه 299 - ميزانية الجيشى هى الل -أما الميزانية 
ن هذه الأسلحة لأ ولا يدخل فيها أبدا تمن الأسلحة ،دارية بالنسبة للقوات المسلحةالا

  .ىالأسبوع الجاى ستدفع أصلا ف
حناو  ؟ضاقت اسرائيلوبين  اولكن هل الثغرة بين يين أيضا سرائيلد والادبقى بنج ا 

قريب يمكن من  -يوم من الأيام ى دى تصريح فإى سرائيلقائد المدرعات الا .وادبيجد
نهم إنجلترا ولو اوطبعا  .يةسرائيلالقوات المسلحة الانهم ضاعفوا إ :وقال –شهر 
نفس الوقت ى ولكن ف ،اسرائيل الى Churchillــ تسليم الطيارات ال انهم بيبحثو إ ا:بيقولو 

 Centurionدبابة  099 الىواخدة يمكن حو  ..Centurionــ البتاخد الدبابات  اسرائيل
دبابة  Centurionــ الالحقيقة  !Churchillــ بيتكلموا عن الهم  ولكن لإلهائنا ،90بعد 

حياخدو الدبابة هم  95ى هى اللى الدبابة الروس إحنالو أخدنا ى يعن ..كويسة جدا
 !22بعد ى اللى مخدناش الدبابة الروس إحنالكن  ، Churchillى نجليز الا

 للتسليحلكن أيضا بالنسبة للتسليح من فرنسا وبالنسبة للتسليح من بلجيكا وبالنسبة 
هم  ،Patrickـ أيضا وصلهم عدد كبير من دبابات ال ،من الولايات المتحدة الأمريكية

  .Centurionــ ال الجيشى بيستخدموا ف
 ،بيقدر فيها قواتنا الىطبعا الدليل على هذا تصريحات يمكن البيان الأخيرة 

تنا اطبعا قو  .مرات عما كانت عليه بعد العدوان 2قواتنا فعلا زادت  إن احنا :وبيقول
  .دول زادوا خمس مرات ٪09 ــهو بيحسب ال ،٪09وفضل  ٪99كان قتل منهـــا 

ن الطيارات لأ ؛طبعا من الواضح إن عندهم بالنسبة للقوات الجوية أيضا تفوق
 الطيارات القديمة.  الىضافة جديدة بالاال

موقف   يهكان الوقت بيقول ف ،الحقيقة بيبانى مؤتمر القمة ف الىفحينما نذهب 
 ،عندهاش المزيدانها مإ :الكويت قالت !؟ىعمل عسكر ى مين حيشترك ف ،ىعسكر 

  !عندهاش مزيدان مإ :السعودية قالت
 وطبعا بالنسبة للطيران ،هجوم يهذا كان فاتقدرش تشارك إلا انها مإ :الجزاير قالت

حناهجوم و  يهف ى كانوا وعدونا باشتراك سرب السنة اللوهم  .بنهاجم بفرق الطيران ا 
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عددهم ى الكتيبتين يعن ..مشتركين معانا بكتيبتينهم  !ولكن لم يتم تنفيذ هذا ،فاتت
يمكن وعدونا هم  وبعدين !وهذا يعتبر اشتراك ،واحد 3099 ؟مش كده 3099

 !شئهذا الولكن لم ينفذ  ،بمساعدات اقتصادية أيام مؤتمر الخرطوم
ولكن أيضا بسجل ليهم موقف  ،رغم موقف السعودية إحناى الحقيقة برضه يعن

كان مهم جدا حتى ى ن الصمود الاقتصادلأ ؛ىأنهم ساعدونا على الصمود الاقتصاد
 الىكان بيقدر بحو ى بعد أن فقدنا دخل قنال السويس الل نستطيع أن نصمد عسكريا

ودخل  ،همليون جني 19 ـــبيقدر بى سينا اللى فى ودخل البترول الل ،مليون جنيه 332
 .بسيناءموجودة ى هى من المناجم الل

 ىكان صمود اقتصاد ،مؤتمر الخرطومى الحقيقة الصمود هو اللى كان مطلوب ف
ذا ماخدناش هذه المعونة يبقى على ا :لهم لناق .على أساسه طلبنا هذه المعونةى الل

ن لأ ؛لن يكون هناك مفر من أن نستسلم -نا متفقين على هذا ئأعداهم  - ديسمبر
حناو  .مش حيكون عندنا من العملة ما يمكنا من أن نستورد القمح وهو مطلوب لينا  ا 

وطبعا ساعدنا هذا الدعم على أن نتغلب على  ،مليون طن قمح 5كتر من أبنجيب 
  .ىالضغط الاقتصاد
ن ده هو المساهمة إ -المحاضر  اأظن قريتو  -المؤتمر الأخير ى طبعا قيل ف

ى إنهم لهم قوات ف :قالوا السعوديين طبعا هم .من السعودية والمساهمة من الكويت
 ،ىعسكر  559 الىحو ى كتائب مشاة يعن 1عتقد أهذه القوات عبارة عن لواء  ؛الأردن

  !نعتبر المساهمة على هذا الشكل إن احناولا يمكن 
القوى الرئيسية ى مة فالمطلوب المساهمة فذا كانت مساهاالحقيقة العملية 

فإذا ذهبنا  ،قوة الطيران أساسا ثم الأسلحة الخفيفة الحركةى تساو ى هى الل ؛الحقيقة
  ؟مؤتمر القمة ماذا سيكون الى

ثم يؤخذ ى قد يؤخذ قرار بإنهاء العمل السياس ،باين من مؤتمر وزراء الدفاعى الل
  ؟!ىسيقوم بالعمل العسكر ى من الذ ..سيحاربى ولكن من الذ ،قرار بالحرب

ن الجبهة إواضح  ،بالنسبة للجبهة الشرقيةى قاله الأخ الرئيس النمير ى الكلام الل
تيرة ولكن قوات ك يهوالحقيقة ف ،كتر من سنة وعدة أشهرأالشرقية مضى عليها الآن 

وكل من  ،ن هناك خلاف كبير بين سوريا والعراقأن معروف لأ ؛التعاون تعاون القوة
 ؟!ن يحدث تعاونأفكيف يمكن هنا  !خريريد أن يسقط الآى البعث السورى والبعث العراق

وبين الأردن  امثلا هناك شكوك وأيضا هناك خلافات عقائدية بين الأردن وبين سوري
 ،أخدنا مسؤولية الجبهة الشرقية إن احناوعلى هذا الأساس الحقيقة لو  ؛وبين العراق

ى نحن نعتقد أن الجيش السور  .ؤل كبير بالنسبة للجبهة الشرقيةولكن ليس هناك تفا
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يران الشرق بالنسبة لاى فهو مشغول فى ما بالنسبة للجيش العراقأ ،ىكجيش سور ى يعن
  .الشمال بالنسبة للأكرادى وف

نهم عتقد أأو  ،قوة محدودةى الجبهة الشرقية هى وعلى هذا القوى الموجودة ف
هذا  ..هياش أسرارامى هذا الكلام يعرفوه يعن .نفذيسحبوا بعض هذه القوات ثم لم 

من الحاجات اللى اتفق على تنفيذها  شئى والكل لم ينفذ أ ،تعرفه اسرائيلالكلام 
  .ىالجو  الغطاء خصوصا

الحقيقة لو حسبنا الجبهة الشرقية نجد أن عندهم من الطيارات ما يمكن من أن 
خصوصا ليس هناك فاصل بينهم وبين  ؛سرائيلل كبير جدا بالنسبة لايقوموا بعم

ن شبه جزيرة سينا الحقيقة بتمثل لأ ؛شبه جزيرة سيناى كما يوجد هنا الفاصل ف اسرائيل
 ؛سورياى طلبنا أن نضع بعض طائراتنا ف إحناولذلك  .اسرائيلفاصل كبير بينا وبين 
لا نستطيع أن نقوم ى بسهولة من سوريا التأعمال انتقامية ى حتى نستطيع أن نقوم بأ

إنها دولة واحدة  اسرائيلطبعا ميزة  .بها من مصر لطول المسافة بينا وبين تل أبيب
  .وهناك الاستراتيجية بتاعتهم معروفة

حتقوم بعمل طيارات ى إن الدول د :مؤتمر القمة وقالواى ذا رحنا فاطب الحقيقة 
  ؟ج لوقتفمش حيحتا ؛وببناء أسراب للطيران

 - الىالوقت الحى هل من المصلحة ف ..التساؤل الىالحقيقة ده يجرنا 
نهاء للحل انعمل  إن احنا -عن سلامة هذا البلد  مسؤول ىباعتبار إننالمصلحة 

  .معروف ما هو المكسب اللى تكسبوه ؟ىالسلم
ليبيا مثلا مستعدة جدا ى يعن ..حاجة يهأنا لما قريت المحاضر مش باين إن ف

أوضاعكم و  ،عندهاش جيش عظيم وكبير. السودان مستعدة يمكن أيضاالكن م
عايزين  ا:طبعا الجزائر بيقولو  ،المغرب ..ا إنكوالاقتصادية يمكن حتى لا تسمح ليكو 

  !أيام 1 ين، أويوم بيوم أو الحربيجوا قبل ي
ن أمن مصلحتنا  .مؤتمر القمةى فالحقيقة لن يكون هناك جديد بهذا الشكل ف

ن ده يؤثر على وحد أقصى لأى دنأونعمل حد  ،نوحد الأمة العربية رغم التناقض
  .واستراتيجية أمريكا اسرائيلاستراتيجية 

 اسرائيلمشاكل مع ى ن نتلافى بكل وسيلة من الوسائل الوقوع فأالحقيقة يجب 
ن أمريكا لأ ؛ىن بهذا الحقيقة برضه نبقى بنحقق الهدف الأمريكلأ ؛دولةى ومع أ

بعد ما أعلن إن و مش عايزة مؤتمر القمة ينعقد  اسرائيلو  ،نتش عايزة مؤتمر القمةامك
 !مرات 1 اسرائيلمؤتمر القمة سينعقد اجتمعت وزارة 
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 ؟حد أدنى وحد أقصى الىما العمل حتى نستطيع أن نصل  ،كون هنا الموضوعي
وتكون  ،بما إننا لم نستطع أن نحصل على كل ما نريد فيجب أن نحصل على الممكن

 كبر ما يمكن بالنسبة للظروف الموجودة والتناقضات الموجودةأى الوحدة العربية سائرة ف
  .البلاد العربيةى ف

إن الكويت والسعودية لن ى رأيى لكن أنا ف ،ممكن ليبيا تساهمى يعن ،اقتصاديا
ى وأيضا دولة بترول أخرى ه ،لجزائر أيضا لن تساهم لأنهم  لم يساهمواا ،يساهموا
الجبهة الشرقية والشمال ى جزء كبير من القوات ف حاشدةعندها عذرها أنها و العراق 

 والشرق وبتصرف. 
إن طبعا قفل قنال السويس استفادت منه ليبيا واستفادت منه أيضا ى من الطبيع

نها إبا و ليبيا حتى تستطيع أور ى إن نتيجة لقفل قنال السويس زاد الإنتاج ف ؛الجزائر
وزاد الإنتاج أيضا بالنسبة للغاز وبالنسبة  ،كبر كمية ممكنة من البترولأتحصل على 

 ،المناطق العربيةى وهذه الأوضاع يمكن يكون لها عوامل كبيرة ف .الجزائرى للبترول ف
  .ليبيا عوامل قبل ثورة طبعا كان ليها

ولكن أيضا ما أريد  ،بيؤمنوا بالوحدة العربيةوهم  سبيل الديمقراطيةى ف شئى فأ
 شئلم نستطع أن نصل ل ،أن أقره من  الوجهة العسكرية أو من الناحية الاقتصادية

مش حيقدروا يعملوا  كلام إنهمالوواضح من  !قليل شئحيكون  شئذا خرجنا باو  ،فيه
لا هم ورغم هذا يتكلموا على إن ،ىشفتوه بتاع الفريق فوز ى اللحاجة بعد قراءة التقرير 

 جل تحرير فلسطينأكن لابد من أن تكون هناك خطة من ول ،ثار العدوانآيؤمنوا بإزالة 
  !ثار العدوانآزالة اكلها وليس فقط 
وطبعا  ،مجال كبير للكلام والشعارات يهفى مؤتمر القمة السنة دى الحقيقة ف
 ،ش عايزين نفرق مؤتمر القمةحنااوبالنسبة لمواجهة هذه الأمور ما .سيكون لنا خطة

 .ولكن على الأقل يجب أن يكون هناك حد أقصى وحد أدنى من التفاهم والمساهمة
 ،نرفضوشاقبلناه وقلنا م اللى احناى السلام الأمريك ،ىالحقيقة بالنسبة للحل السلم

مشروعها الأخير مشروع ى مريكا فرغم إن أ ،30والنقط  31تقدم كبير عن النقط  يهف
ن لأ ؛اسرائيلن لا ضرورة لبحث موضوع الحدود بين مصر و إنقط بتنص على  39

 ذا  او  ،وليس هناك مجال لبحث أسبابهاى هذه الحدود قائمة من أيام الانتداب البريطان
  .المحتلةى كليا من كل الأراض اسرائيلتنسحب 

 إن شرم الشيخ موضوع بحث وغزة موضوع :بيقولواهم  ،ىالحقيقة اعتراضنا الأساس
لنا إن ليس معنى هذا هو الانتقاص من السيادة ولكن ا ولكن بعد ذلك فسرو  !بحث

  .سرائيلعايزين المرور لا
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ويؤجل  اسرائيلإن الموضوع يتناول المشكلة بين مصر و ى واعتراضنا الأساس
ن الانسحاب من إ :ىخطابى ولهذا أنا قلت أيضا ف !اسرائيلوسوريا و  اسرائيلالأردن و 
من الغربية ومن القدس ومن مرتفعات الجولان يجب أن يكون قبل الانسحاب الضفة 
  سيناء.

 ؛الموضوعى بتسبب مشكلة فى اللى إن مصر ه :بتقول اسرائيلوهم رأيهم إن 
إنهم اتفقوا مع الروس على  :ابيقولو هم  .المواضيعى يتفقوا ويحلوا المشكلة ف فعايزين
  .ىالروس -ى لنا الورقة على أساس إنها المشروع الأمريك مقدمينوهم  ،وضوعهذا الم

ى الروس فى يورأ ،نه المقترحات الأمريكيةإالروس قدمولنا المشروع على 
  !اسرائيل الىالمشروع إن المشروع منحاز انحياز كامل 

حناو  ،الموضوع رأساى ف -الأمريكان  -عايزين يتكلموا معانا هم  الحقيقة  بنرفض ا 
هذا ى لنا ف .الموضوع ا فىيكونو ى اللهم  ندخل معاهم ونفضل إن الروس حنااإن 

ى لما بنصدرهم ف ،ن الأمريكان حيحلواإن الحقيقة الروس ساعات بيخضعوا لأ ؛حكمة
ى وده كان دايما بيساعدنا ف ..العملية بيحسوا باستمرار إن الأمريكان مش ناويين يحلوا

  .ىبنحصل على مزيد من السلاح من الاتحاد السوفيت إن احنا
نعلن  إن احناحراج لينا اهو الموضوع كله معمول  ،أبدا مصلحة مافيشالحقيقة 

جل الحرب ولا يوجد عاقل ألسبب بسيط نحن لا نريد الحرب من  ؛ىنهاء الحل السياسا
 الحقيقة ويلات كبيرةى ن الحرب ستسبب لنا فلأ !جل الحربألحرب من االدنيا يريد ى ف

وستصاب العديد  ،وستهدم أجزاء كبيرة من بلادنا ،حيموت ناس كتير من أولادنا ؛جدا
نش اكاإذا م ،ولكن اذا كان هناك سلام مشرف كان بها .من مشروعاتنا الاقتصادية

نفس الوقت يجب أن ى ولكن ف .ن ندخل هذه الحربفنحن على استعداد الحقيقة لأ
ن العملية ا  ده حيقدم كام فرقة وده حيقدم كام سرب و  ؛العربية بتجتمع نعلم أن لما الدول

  !ليست بالقرارات والكلام
 !يهمهمشابيحصل مى يه اللابعد كده  ،نه ينعقد المؤتمر بالمغربإالمغرب يهمها 

الحقيقة كنا نفضل إن المؤتمر يكون  إحنا .بيحصل طبعا موضوع معروفى يه اللا
نه معنى هذا إنهم لن إتشبثوا بهذا الموضوع وكان باين هم  ولكن ،الخرطومى ف

 .المغرب لن يعارضواى ذا عقد المؤتمر فا ..يعارضوا
  .علق فيهأحبيت ى الحقيقة الموضوع الأساس

ى ن العلاقات تسير فأفنحن نرى  ،أما بالنسبة للعلاقات بين السودان ومصر
مكانية لزيادة التعاون اوبالنسبة لكل الاتجاهات فنحن نرى أن هناك  ،السليم الطريق

  .مختلف المجالات الحقيقةى والتنسيق بين السودان ومصر ف
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قائم بينا بدون ى ن الاتصال السياسأنحن نرى  ،بالنسبة للاتصالات السياسية
بقول  ،ىحاجة وبكل صراحة ببعت للأخ النمير ى لما بعوز أ ؛عقد وحساسيةى وجود أ
، هذا  ومتفاهمين كل التفاهمى ن فيماشيى ويعنى الموضوع الفلانى كلمه ف :للسفير

  .مجلس الدفاع كان هناك تعاون كامل بين البلدين
عتقد أ ،يا نحن على اتفاق كامل بالنسبة لهذه المواضيعافريقبالنسبة للكلام عن 

 .الحقيقة 22نتعامل معاهم من سنة  إحنا ؛نتبادل أيضا بالنسبة للروس إن احنا
 سعداء جدا بالزيارة.  إحنا

 شكرا.
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